

CONSTANȚA

APARE DUMINICA

20 Banî Numărul

Administrația strada Gărei No. 25

Abonamentul Lei 10 pe an

O CHESTIUNE DE ACTUALITATE

O chestiune care ar fi fost de mult de cea mai mare actualitate, când s'ar da o cât de mică atențiune preocupărilor de interese național în Dobrogea, este cea următoare: merele, teritoriile comunelor, situate în afară de raza orașelor, sunt ele terenuri rurale sau urbane?

Ne-fiind speciali în materie, nu ne-am încercat nici o dată să comentăm legile și aplicarea lor; de aceea vom lua în ajutor spre a emite părerea noastră în această chestiune, alte cunoștințe dobândite și alte considerațiuni de cât acele ce se pot degaja din școastele codurilor de proprietate, turcesc sau românesc, amândouă de consultat, dacă ar fi ca soluțiunea să se dea pe baza pravilelor scrise.

Străinul nu putea și nu pot cumpăra pământuri rurale în Turcia, după cum nu le era permis a domicilia în comunele rurale. Câte o excepțiune se făcea numai prin deosebit decret imperial, numai când era vorba de vre-o exploatare industrială, minieră ori economică de o deosebită importanță, anumă specificată și numai pe termen, după expirarea căruia terenul reîntra în domeniul statului.

În ceia ce privește exploatarea ordinare d. es: viile, grădinile, livezile de pomi, nu se dădea nici o dată necetățenilor otomani. Terenul cedat pentru vie, tot-d'aua pe cale ordinară, de tapugiul statului, fie la orașe, fie la sate, sunt un fel de proprietate absolută sui generis, că, pentru nici un rezon, statul nu 'ți putea lua via din posesiune, dar perdea de la sine acest caracter, îndată ce ea era lăsată paragină 3 ani de zile.

Prin urmare viile nu erau proprietate absolută în înțelesul nostru al cuvântului; și așa le-a considerat și sta-

tul român, căci le-a supus la rescumpărare, ca și pământul de posesiune, *mirie*.

Cum era peste tot, așa era și cu vilele din Constanța. O sumă de cetățeni au titluri provisorii pentru plantări de vie, mai cu seamă în partea de nord-est a orașului, unde este plantația actuală, dar nimenea din titulari nu pot și nici nu încearcă a revendica dreptul de proprietate, fiind-că n'au plantat vii, și comuna a putut face plantația, peste careurile deja trase în timpul turcilor, fără nici o obiecțiune din partea nimănui. Am spus și aceste considerații în cauză de proprietatea viilor, despre care ne-am hotărât a vorbi, spre a se cunoaște cum stă chestiunea din acest punct de vedere.

Resultă din toate că: terenurile ce constituiau *mereaua orașului*, consfințite mai târziu de serviciul românesc de parcelare ca *izloz*, erau *terenuri rurale*. Nimic n'a survenit, în timpul guvernului român, să schimbe calitatea acestor pământuri, și dar ele continuă a fi rurale, supuse poate chiar jurisdicțiunii ocolului rural în care cade, iar nu poliției orașului, a cărei competență pare a se mărgini la șanțul de împrejmuire, la limitele regulate prin legea de administrație a comunelor urbane.

Ast-fel fiind, credem că Tribunalul de Constanța procede rău validând acte de vinderea viilor și terenurilor din izlazul orașului către străini, care după legile țării n'au drept să poseadă imobile rurale pe tot teritoriul țării românești.

Deschidem coloanele ziarului ori cui ar vrea să susție contrariul, spre a se face lumină în această chestiune, care altminterea, într'o zi, poate cauza multe pagube atât vinătorilor de loturi cât și mai cu seamă cumpărătorilor amăgiți de perspectiva unor câștiguri, în ori-ce caz foarte problematică.

Ar fi bine ca autoritățile să se sesizeze de această chestiune, elucidându-o spre prevenirea relelor ce pot decurge din această situație ne-lămurită, atât pentru particulari cât și pentru comunele Mangalia și Crnavoda, unde s'a întreprins vinđări de parcele în jurul acelor orașe, pentru case și vii; amăgirea fiind în paguba tuturor.

X. Y.

De ale Comunei Constanța

În ședința de la 21 curent, a consiliului comunei Constanța, fiind la ordinea zilei legitimarea cheltuelilor decorării orașului, pentru care am constatat deja că nu s'a cerut consiliului învinișarea mai înainte, și chestiunea pavării trotuarelor de pe strada Traian, cu beton cimentat, lucrare de aproape 4000 lei, efectuată prin bună invoială de Sterie Panait, un meșter bulgar, fost mulți ani în serviciul particular al d-lui Vladimir Simu, inginer șef al comunei, inteligentul primar al Constanței, d-nu Eustațiu C. Schina, era cât p'aci s'o pătească.

Chestiunea nu era atât pentru costul refacerii din nou a stradelor Română și Traian, cu care s'au cheltuit, în zile de lucru și material, vre-o 13.000 lei, după ce macadamul de pe aceste strade a fost construit numai în anul trecut, nici de cei 17.600, costul arcurilor de triumf, din care după înșeși raportul oficial al inginerului șef nu rămâne de cât materialul lemnos, valoare, zice el, de 3018 lei, restul dus în baltă, ci mai cu seamă de chestiunea trotuarelor.

Iată cum stă această chestiune, asupra căreia ne permitem a atrage atențiunea personală a d-lui Ministru de Interne.

Consiliul comunal, în ședința plenară, a luat hotărârea de a pava trotuarele de pe stradele Mircea-cel-Mare, până la

biserica greacă și cea de pe strada Traian, până la gară, cu basalt artificial, aprobând devizele prezentate pentru această lucrare, care urma să se scoată în licitație.

Se publică în adevăr licitație cu oferte sigilate, pentru această lucrare, pentru ziua de în care mai era fixată și cea pentru podul de la vii.

Erau în vestibulul primăriei, la ora fixată, mai mulți amatori pentru pod, și d-nii G. Mion, reprezentantul fabricii locale de cărămiți și basalt a d-lui Pluvier, însoțit de un alt domn francez pe care cunoaștem că îl cheamă Gabriel, pentru trotuare.

Se strigă înteu lucrarea podului care se și adjudecă asupra unuia; iar pentru trotuare. . . . nimic până după oarele de cancelarie, când primarul a eșit cu d-l Simu, care, la întrebarea și acostarea ce i s'a făcut de ce nu se ține licitație, dedea din umeri, departându-se pe scări cu șeful său, și lăsând cu buzele umflate pe cei doi mușterii.

S'a dresat proces-verbal că nu s'au prezentat concurenți; iar lucrarea a început a doua-zi, cu antreprenorul numit, cu care s'a încheiat contract prin bună învoială și treaba merge înainte.

Ast-fel, Domnule Ministru, se petrec lucrurile în Constanța, în mic ca și în mare, cum s'a întâmplat cu decorarea orașului, cu vindarea locului către d-l Cimbru, fără întrebarea nimănui; și multe altele ce veți mai vedea, dacă om fi sănătos, și nu s'o vinde, într'o bună dimineață, inșeși Primăria, cu veniturile cu „morale” ei cu tot.

Doi dintre consilierii strănși la ședința printr'un deosebit șurup, asupra căreia vom reveni, infierând'o canalic care l'a făurit, anume domnii Abdula Hagi Zaid și P. Grigorescu, au refuzat aprobarea creditelor cerute, pentru motivele de mai sus, cu toate mijloacele de persuasiune încercate, între cari o conversație lungă, în limba greacă, când vie și aprinsă, când domoală și duioasă, între cei-alți membri greci ai consiliului d-nii Eustațiu C. Schina primarul, Papanit Papaianopol ajutorul, Alexandru Logaride, recomandatul guvernului în consiliu, și d-nu Theohari Caracealli (mărăcine negru) la care s'a amestecat, până a fost pus la locul lui, și avocatul comunei, d-nul Ștefan H. Macry, de sigur chemat de ocazie.

Din toată discuțiunea în acest idiom s'a înțeles vorbele ultime ale primarului: *ali fora deu camo*, (alta-dată nu

mai fac) și discuția s'a isprăvit; primarul eșind din consiliu cu un zămbet amarnic de radios, pentru victoria ce reputease.

D-l primar să nu se bizne pe această majoritate de un vot, de sigur cumpărat cu vre-o nouă vindare de loc, ca cea de 3198 m. p. făcută către consilierul Caracialli, pe str. Carol, anul trecut, alături de școala primară mixtă, cu prețul de 5 lei m. p. pe când la periferia orașului se vindeau cu 25 lei m. p., loturi de 200—250 m. p.

D-l Schina, care de sigur are mai mult de 2 clase primare, câte ne atribuie nouă, trebuie să știe ceea ce auzis și înțeles toate timpurile de școala la care a învățat amicit ce și-a făcut în consiliu: evul vechiu despre *fide-ua greca*, evul mediu prin aksioma *Graecum est, non legitur*, și ceia ce înțelege azi cel mai cult popor prin vorbele: *c'est un... Caracialli; défiez vous*.

Tot în ședința de la 21 d-nul primar a citit o telegramă a d-lui ministru de interne, prin care desaproabă în termenii cel mai energici vnzarea, tot prin bună învoială, a unui loc către d-l colonel Chirițescu, făcând aspre observațiuni *consiliului*, condus de d-l Schina pentru decisiunile ilegale ce a luat nechibzuința și ușurința cu care lucrează, invitându-l a face ceea ce a și făcut, acțiune în revindicare.

Cei ce au înțeles telegrama au aplaudat-o pe față, iar primarul și ajutorul au tăcut și înghițit nemestecat, după cum obicinuesc unii bolnavi a înghiți căței de usturoi, ca să nu le miroase gura.

Aferim primar de București!

* * *

Tot în acea memorabilă ședința s'a decis înființarea unui laborator de bacterologie, sub conducerea d-lui medic al portului, d-rul T. lășescu. Alte chestiuni ca acea a ajutorului pentru alergările de cai, cererea d-lui Dimcea pentru o baie pe strada Marcu Aureliu (?) și înființarea unei *vespasiene* lângă *reservoirul de apă* (!) tot din strada Marcu Aureliu, nu s'a discutat; pe când o propunere a d-lui tipograf D. Nicolaescu, ca primăria să 'i cumpere tipografia, a fost retrasă de la ordinea zilei, fiindcă a zis primarul „nu vreau să fiu gheșftar”. Cine a pus-o la consiliu și la ordinea zilei? în locul primarului, vecinic absent la moșia ce ține cu arenda?

Inghite-o, d-le Papaianopule, dór și-o sta o dată în gât!

In cauza punctelor vamale

Publicăm articolul următor, dorind a se face lumină cât de multă în cauza de care se ocupă:

Mârleanu 19 Iulie 1898.

D-lui director al ziarului Constanța

Vedând în ziarul d-v. No. 261 din 12 Iulie curent, articolul de fond, care tratează despre punctele de încărcare pe Dunăre, și reflectând asupra lui ca român și agronom, mă simt dator a răspunde prin d-vs. autorului acelui articol, că dacă înaltul nostru guvern, a încuviințat deschidere de noi debușeuri pe ambele maluri ale Dunărei, aceasta n'au făcut-o numai în scopul de a favorisa pe marii proprietari producători de cereale, ci mai cu seamă a ajuta pe micii agricultori (țărâtimea) care de secole au fost victima lăcomiei samsarilor arment, greci și jidani; și ca probă contrarie calea dezvoltată prin acel articol, este că cele mai multe descărcări de cereale s'au făcut la noile debușeuri aproape părăsind târgulețele Hârșova, Cernavoda și Ostrovul cu samsarii lor care i-au speculat neomenos, nu cu notari ca la noile puncte, ci cu agenți polițienesci, care le umfla fălcile, când îndrăsneau să reclame contra măsurătoarei nedrepte, sau pentru neplata după tocmeală, căci odată duși la unul din acele depărtate târgulețe, nu se mai putea înapoia cu produsele, ci trebuia să le desfacă, pe prețurile ce li se ofereau de samsarii calificați, care de la mesele de joc de cărți din cafenele le răspundeau cu dispreț, că n'au timp să stea cu ei de vorbă.

Acum să judecăm această afacere din punctul de vedere al mijloacelor de transport; este știut de toți că până acum nu s'au terminat nici șoselele județiene care leagă plășile cu reședința județului despre cele vecinale și comunale nici mai este de vorbit; din cauza lipsei de comunicație, mari și mici agricultori, sunt nevoiți a căuta punctele cele mai apropiate de descărcare, care sunt noile debușeuri, stabilite la gurile deschizăturilor făcute printre șirurile de dealuri ce duc la Dunăre, așa că transportul pe aceste văi se face fără sușuri și coborășuri; pe când spre a se ducea cu produsele la unul din cele 3 târgulețe depărtate între 20-40 kilometri, trebuie să urce dealuri enorme, să coboare văi profunde și adesea să treacă pe niște drumuri prin păduri pe unde abia are loc o singură cărață, și pe unde ca lucrări tehnice de comunicație

nu sunt de cât șanțuri capricios săpate de scurgerea apelor căzute din plot torențiale.

Lipsa de cât de comunicație, impune ori-cărui producător de cereale a și le transporta pe unde 'i este mai înlesnic, fie la noile debușuri, fie la târgușoarele vorbite mai sus, și mai cu seamă acolo unde prețurile sunt mai avantajoase, căci sporirea debușurilor nu este numai pentru înlesnirea transportului, ci și spre a se putea pune frâu speculei neomenoase ce fac samsarii calificați.

Sper d-le director că d-vs. care sprijiniți românismul și interesele agricultorilor din județul Constanța, veți insera în primul număr al ziarului d-vs. acest răspuns, asigurând pe speculanți, doritori a suge sângele țaranului, că dacă încearcă mai mult pentru desființarea noilor debușuri, toți agricultorii mari și mici interesați în cauză se vor întruni și forma o singură petiție legalizată în ce privește semnăturile, de autoritățile comunale respective, pe care o vor adresa onor. consiliu de miniștri, pentru menținerea noilor debușuri, fiind singurul mijloc a scăpa de exploatarea samsarilor neomenoși.

Dacă în numărul de Duminică 26 c. nu va apare publicat acest răspuns ne vom adresa pentru publicarea lui altor ziare din Capitală, părăsind acest ziar care lovesce în interesele agricultorilor din județul Constanța.

Ve rugăm d-le director să bine-voiți a primi asigurarea stimei mele.

A. Dumitru.

INFORMAȚIUNI

Maiestatea Sa Regele se înapoiază la 26 curent din vizita ce a făcut-o la Petersburg și Moscova, unde 'l s'a făcut o primire ca unui Impărat, atât serbătorea și onorurile primirei de către M. S. Impăratul tuturor Rusiilor au fost de mari.

A. S. R. Principele Ferdinand a fost primit cu cea mai manifestă simpatie de toți membrii Familiei Imperiale Rusești cu cari e înrudit de aproape prin A. S. R. Principesa Maria, Augusta soție.

D-l Prim-Ministru Sturza, a primit ordinul *Vulturului Alb*, o decorațiune care nu se dă de cât aproape numai capetelor încoronate. Asemenea toți membrii suitei regale au fost strălucit primiți în Capitala Rusiei și încărcăți cu distincțiuni deosebite.

M. S. Regele au depus corone cu inscripțiuni românești pe mormintele celor doi Impărați morți, cari au luat parte la războiul din 1877—78 și pe acela al Marelui Duce Nicolae Nicolaevici, fostul comandant suprem al armatei rusești.

Depunerea acestor corone cu inscripțiile șapate în argint, care rămâne și prin care se amintesc datele rebelului și ale localităților de trecere și biruință ale feroșilor reșoși, este o inspirațiune atât de feroșă a M. S. Regelui nostru, că va lăsa o vecinică admirațiune în sufletele tuturor patrioților români.

D-zeu să bine-cuvinteze toate mărețele fapte ale bunului nostru Rege, care a făcut să se amintescă de apururea, în Capitala Marelui Imperiu, cooperarea armatei noastre în gloriosul război al Independenței României și Bulgariei.

Marele cancelar, pe care totă lumea la numit „Cancelarul de fer” al Germaniei, a murit în castelul său de la Friederichsruhe, în etate de 86 ani.

Germanii din toată lumea sunt în doliu pentru pierderea ilustrului întemeietor al Imperiului German.

Mai zilele trecute s'au vândut prin licitație la primărie locurile de pe strada Marcu Aureliu, în număr de 13 loturi. Prețul rezultat este de 34 lei m. p. până la 51 lei, pentru locul dinspre piața lui Ovidiu.

Acum, și până la finele lunii, se vând locurile comunale din cartierul de sus care era să fie al Românilor.

Prețul cel mai mare a fost de 25 lei, iar cel mai mic, până azi, de 9 lei m. p.

E probabil că, vândându-se toate, primăria să încaseze, în doi ani viitori, peste 1 jum. milioane lei, pe când în buget sunt trecuți ca venituri din locuri vândute numai 100,000 lei. Ce se va face cu restul?

Ancheta la percepția orașului, pornită de d-l Inspector financiar Grigorescu, se face în cel mai adânc secret. Perceptorul Asan este depus încă de la 17 curent, mandatul fiind confirmat de tribunal.

Suma lipsă, constatată până acum, ar fi de 15,000 lei, din cari zecimile comunale ar fi de 12,000 lei. Dacă chitanțele și fițuicile ce se afirmă că s'au găsit în casa perceptorului, vor fi neincasabile, sau tăgăduite, suma ce va rezulta va fi dată tot ca deficit, pe lângă cei 15000 constatați deja, și pentru îm-

plinirea căreia s'ar fi atacat garanțiile casierului, a ajutorului și unor controlori, cari, după părerile celor competenți în materie și neinteresați, n'ar fi vinovați de loc, de cât numai serviciul interior al casieriei, care scia de lipsa banilor din faptul că n'ar fi închis registrele de percepție ale perceptorului, la finele exercițiului din Martie trecut, nefiind subscrise de nimenea, ci lăsate în alb; până acum compta de gestiune pe exercițiul 1897—98 al perceptorului Asan nefiind încheiat. Ast-fel fiind, numai casierul și verificatorul sunt vinovați de tănuire, și nici de cum controlorul, care nu e ținut a verifica pe casier, după ce aceasta i-a încredințat noi registre la începutul anului.

Perceptorul Asan ar fi înaintat tribunalului un memoriu, în care esplică cu date și nume cum devine lipsa banilor și de unde 'i se trage nenorocirea.

Istoria lipsei zecimilor era cunoscută d-lui casier dinainte de Aprilie ca și primarului, cum de s'a tăcut până aci? Unii pun faptul în legătură cu sustragerea celor 17.000 lei de către fostul casier comunal Rale, căruia primarul i-a cerut numai dimisia, pentru o vină atât de groasă.

Faptul că s'a permis perceptorului să funcționeze, chiar după declararea lipsei ca să pōta face împrumuturi pe la negustori, de mii de lei, cari acum rămân buzați, e imoral; îl vom desveli.

Concluzie: Peste toate necurățeniile destul de aparente, pare a se voi să se întindă o mușama cât din Ialomita până pe malurile Mării. Nu credem să ajungă; Dobrogea fiind un teren mai accidentat mai răsărit, cum s'ar dice pe românește, de cât o pustă de bărağan.

De altmintrenea, vom arata tot ce s'ar putea sci în mod sigur; misterul ce învalue această delapidare și împrurările sub care se vorbește atâta că s'au comis, fiind atâtea motive de curiositate. Vom căuta să vedem conținutul memoriului și urmările ce va avea.

Ni se scrie despre stațiunea balneară din Mangalia că e acolo musica militară băile de mare și puciosă foarte frecventate de vizitatori; prețurile foarte avantajoase; numai primăria să îngrijescă bine de curățenie și multe altele ce cad în competența ei.

Felicităm și urăm succes celor ce au înființat în orașul Mangalia, târgul săptămânal ce se ține în fie-care Duminică.

D-l subprefect Al. Potecă, care a ținut și a încurajat această înființare de tîrg merită totă lauda. În curînd se vor vinde la licitație locuri de case pentru mărirea comunei, pe izlasul cedat aceleicomuni, când primăria va câștiga fondurile necesare pentru multele trebuințe de îmbunătățiri de care orașul are nevoie.

N. I. Milonas

„LA INSULA SAMOS“

Constanța Str. Brașovenilor No. 11, în apropiere de măcelărit și pescărit

Magasin cu coloniale, asortat cu tot felul de vinuri și băuturi spirtoase precum :

- Vin negru de Tenedos ;
- Vin Comandarie de Chipros ;
- Vin tămăioasă de Samos ;
- Vin alb de Drăgășani ;
- Vin alb vechiu de 3 ani de Odob. ;
- Mastică adevărată de Hios ;
- Coniacuri din vin tămăioasă.

Unt-de-lemnuri supra-fine, provenite din insula Samos, precum și toate articolele atingătoare de această branșă.

DE VÎNDARE

LOCURI Parcelate

De la 1 leu și 50 bani metrul patrat până la 50 bani

Pe malul Mării Negre și lacul Teghir-Ghiol

In condițiuni de plată foarte avantajoase, adică în timp de 4 ani în 16 rate trimestriale.

Întreagă această localitate este foarte mult căutată din cauză că a fost recunoscută de autoritățile sanitare ca cea mai salubră din toată Dobrogea, atât ca climă cât și pentru calitatea apei lacului ce o învecinează. Frobă de aceasta este că Eforia Spitalelor din București a construit un Spital Maritim (Sanatorium).

Orice informațiuni precum și pentru planul de situație al acestei localități se vor trimite franco la cerere de către proprietarul D-L ION MOVILĂ București, str. Doamnei No. 27.

LA FARMACIA

IOAN BERBERIANU

DIN CONSTANȚA.

Se găsesc de vindare: **Aparate de desinfectare prin formol** cu precizările apropiate ale fabricii. **Ape minerale străine și indigene din 1898:** Apă de Breazu, Bourboule, Caciulata Ems, Evian, Gieshühler, Guber-Quelle, Hunyadi-Ianos, Karlsbad, Melodic, Montdore, Selter, Roncegno, Rubinat, Slănic, Ozeza, Vals Vichy Grande Grille, Hospital, Celestins, Wittel etc. etc.

Un mare deposit de **Specialități străine și indigene:** pioline Chapanteau, Creme Simon, Elixir de Sănătate „Berberianu“, Farine Nestlé, Goudron China „Berberianu“, Capsule și injecțiuni antiblenoragice „Berberianu“, Kalodont, Liquid contra Ploșnițelor „Berberianu“, Odol, Pate Gelé Freres, Pîlule

Girant responsabil Administrator II, N. Călugăreanu

Dehaut, Remediū contra bălăturilor „Berberianu“, Suppositori de Glicerină purgative, „Berberianu“, Tamar Indien „Berberianu“, Vin Bravais, Vinul Copiilor, Vin Kola, China Cacao și Gentiana „Berberianu“, Praful contra tuturilor insectelor „Berberianu“, Tinctura Hygea (apă pentru gură) „Berberianu“, etc. etc.

Vată pură sterilizată numai în cutii a 100 grame.

Un bogat asortiment de **Obiecte de cauciuc** și de **pansament** precum și diferite **Parfumeri**, și **Săpunuri franceze** de la fabricanții cel mai cunoscuți ca Guerlain, Roger et Galet, Delemez, Pinaud, etc.

Deposit în Farmacia **Berberianu**, Constanța

ATANASIE RAINOF

LICENȚIAT ÎN DREPT

— AVOCAT —

Constanța, strada Mahomedană No. 9.

D^r Max Grunspan

De la Facultatea din Viena

Consultațiuni de la 8—10 a. m.

pentru săraci consultațiuni gratuite de la 3—5 p. m.

Locuința str. Independenței No. 28.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH

BUCUREȘCI

Calea Dorobanților 117.

CRAIOVA

Strada Bucovăț 18

RECOMANDĂ MARELE LOR DEPOSIT DE

MAȘINE AGRICOLE

PRECUM:

LOCOMOBILE cu saū fără aparat de ars pae

De la 2 și jumătate până la 30 cai putere

Batoze de griū de toate mărimile | Batoze de porumb No. 5, cu Elevator
de la 2^{1/2}, până la 12 cai putere | pentru Locomobilă și cu Mână

Mașine de semănat, Mașine de ciuruit și venturat, Mașine de ales
neghina și secara din grău

MORI DE MĂCINAT

Instrumente trebuincioase mașiniștilor, curele englezești de prima calitate.
Pietre de mîră francezesci, Mașine de secerat „WOOD“ cu saū fără aparat de legat snopi

PLUGURI DE OȚEL FĂURIT PESTE TOT
cu una până la patru brazde

COSITOAARE

GRAPE DE FIER

cu 2 și 3 aripi, cu dinți articulați

ȚEVE DE CAZAN

pentru „Locomobile“ și altele

În atelierul nostru primim reparațiuni de LOCOMOBILE din orice fabrică.

VÎNDĂRI CU CONDIȚIUNI AVANTAGIOASE

W. Staadecker

DEPOU DE MASINI SI UNELTE AGRICOLE

CONSTANȚA.—Strada Griviței No. 6.

LOCOMOBILE cu saū fără aparat de ars pae „Ruston“

TREERĂTOARE cu fusuri curbate saū excentrice „Ruston“

SE CERĂTOARE cu aparatul de legat snopi

SE CERĂTOARE simple „Daisy“

COSITOAARE DE FĂN No. 4.

M^c Cormick

Pluguri universale originale „Rud. Sack“, Greble de fân, Vânturătoare, Trioare,
Grape, Mașine de semănat, etc. etc.

Depou permanent de reserve